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Svar på fråga 2020/21:2858 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M) Omsättningsstödet för handelsbolag
Ann-Charlotte Hammar Johnsson har frågat mig om jag avser att ta initiativ med anledning av uppgifter som har framkommit kring omsättningsstödet för handelsbolag med passiva delägare, och om regeringen därmed kommer att justera sin konstruktion på stödet så att det blir sökbart. 

Regeringen arbetar intensivt med att hantera konsekvenserna av den pågående pandemin och har presenterat ett flertal stöd för att mildra de ekonomiska effekterna för företag och företagare. 
Exempel på de stödåtgärder som regeringen tagit fram under pandemin är omställningsstöd, omsättningsstöd till enskilda näringsidkare, omsättningsstöd till handelsbolag, korttidspermittering, kreditgarantier (företagsakuten), lättnader i a-kassan för företagare samt tillfälligt sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter.
Omsättningsstödet till handelsbolag med minst en fysisk person som delägare är ett ekonomiskt stöd som riktar sig till handelsbolag vars nettoomsättning minskat i större omfattning till följd av den pågående pandemin. Stödet för perioden mars 2020–februari 2021 har gått att söka från den 29 mars 2021. Stödet lämnas till handelsbolag med minst en fysisk person som delägare om förutsättningarna för stöd uppfylls. Regeringen har strävat efter att uppnå en likvärdighet mellan närliggande stöd. Det är också av vikt att stöden inte uppmuntrar till fusk samtidigt som de ska vara enkla att söka och handlägga för myndigheterna. Omsättningsstödet till handelsbolag handläggs och beslutas av sju länsstyrelser och betalas ut av Boverket. 
Just nu befinner vi oss i en tredje våg av smittspridning samtidigt som läget är allvarligt på arbetsmarknaden och för företagen. Regeringen kommer därför att föreslå att flera stöd, inklusive omsättningsstödet till handelsbolag med minst en fysisk person som delägare, förlängs september ut. Detta för att ytterligare stärka bland annat handelsbolags möjligheter att överbrygga konsekvenserna av pandemin. 
Avslutningsvis följer jag och regeringen noggrant de ekonomiska effekterna för företagen och överväger löpande behovet av erforderliga åtgärder för näringslivet. 
Stockholm den 25 maj 2021


Ibrahim Baylan


	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

